

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 1 июня 2018



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
01.06.2018 В Петербурге на стройке разбился рабочий.....	4
01.06.2018 Рабочие попали в больницу после удара током в Шушурах (Санкт-Петербург)	4
01.06.2018 В Туве на шахте снова погиб горняк.....	4
01.06.2018 Рабочий погиб на стройке школы в Ленинском районе Новосибирска.....	5
31.05.2018 На заводе КИНЕФ в Киришах погиб рабочий.....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
01.06.2018 Долги на Ржевском краностроительном заводе выплатят: поручение Игоря Рудени	5
31.05.2018 В Чувашии общий долг по зарплате составил 87 млн рублей.....	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	7
01.06.2018 Водители в Махачкале отказались прекращать голодовку	7
31.05.2018 Водитель скорой помощи протестовал против урезания зарплат и потерял работу (Владикавказ)	9
СОКРАЩЕНИЯ	9
01.06.2018 Работников "Саратовских авиалиний" в пяти регионах уволят из-за закрытия компании. Письмо в Роструд направил Минтранс	9
01.06.2018 «Заинский завод металлоконструкций» массово сократил персонал.....	10
01.06.2018 Суд признал банкротом Кемеровскую электротранспортную компанию	10
31.05.2018 Ростовский авиаремонтный завод сокращает штат	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
01.06.2018 В Адыгее продолжают работать над снижением неформальной занятости (Информация ГИТ)	12
01.06.2018 Мосгосстройнадзор будет сотрудничать с Госинспекцией труда.....	12
01.06.2018 Трудовая инспекция начала проверку по факту невыплаты зарплаты работникам ТЦ "Истукан" (Сахалин).....	12
ПРОФСОЮЗЫ	13



01.06.2018 Конфедерация труда России объявила о начале кампании против повышения пенсионного возраста.....	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
01.06.2018 В Россию за карьерой: приток иностранных высококвалифицированных специалистов вырос более чем на 120% за пять лет	14
01.06.2018 В Росстате рассказали об увеличении зарплат самых высокооплачиваемых специалистов за год.....	17
01.06.2018 Россияне поверили в успех в борьбе с коррупцией.....	17
31.05.2018 Учреждение минтруда Дагестана устанавливало фиктивную инвалидность жителям региона - СУСК	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

01.06.2018

В Петербурге на стройке разбился рабочий

В Калининском районе Петербурга погиб рабочий, сорвавшись с восьмого этажа. Об этом сообщает пресс-служба регионального Следственного комитета.

ЧП произошло накануне на Кушелевской дороге. С восьмого этажа упал 22-летний гражданин Узбекистана. Мужчина скончался от полученных травм.

<http://www.rosbalt.ru/piter/2018/06/01/1707468.html>

01.06.2018

Рабочие попали в больницу после удара током в Шушурах (Санкт-Петербург)

Двое рабочих небрежно обращались с оборудованием и получили удар током.

Инцидент произошел в Пушкинском районе Петербурга, в промзоне 2-го Бадаевского проезда. При транспортировке конструкции под провода, рабочие получили удар током.

Как уточняют в МЧС по Петербургу, рабочие живы. Они получили удар, когда высоковольтные провода коснулись металлической вышки. В настоящий момент оба пострадавших находятся в больнице.

<http://mr7.ru/articles/183565/>

01.06.2018

В Туве на шахте снова погиб горняк

Обстоятельства происшествия выясняют специалисты и следственный комитет по Республике Тыва. Ведётся доследственная проверка. Как следует из протокола, «обнаружено тело рабочего с признаками травмирования при проведении горных работ». Это случилось на территории шахты ООО «Межегейуголь».

Трагедия произошла в конвейерном штреке №4. Троє шахтёров зачищали горную массу. Тело обнаружили противопожарным ставом и концом конвейера. Шахтёру было 44 года.

Старший помощник руководителя СУ СК России по Туве Алла Нурсат:

«Сейчас проводится комплекс необходимых проверок по выяснению всех фактических обстоятельств произошедшего. Для установления причины смерти пострадавшего назначена судебно-медицинская экспертиза. По результатам проверки будет принято процессуальное решение».

Месяц назад на шахте «Межегейуголь» случился обвал горной массы. Более 70 человек сумели подняться наверх, один рабочий погиб.

<https://sm-news.ru/news/regiony/v-tuve-na-shakhte-snova-pogib-gornyak/>



01.06.2018

Рабочий погиб на стройке школы в Ленинском районе Новосибирска

Сегодня, 1 июня, рабочий упал со второго этажа строящейся школы в Ленинском районе Новосибирска.

Инцидент случился в первой половине дня на стройке напротив дома № 242 на Титова, сообщил корреспонденту НГС старший помощник руководителя следственного управления СК России Дмитрий Чечулин.

По его словам, рабочий упал с высоты второго этажа в подвал — случай произошёл внутри здания. Погившему было 30 лет.

«По факту падения человека со строительного объекта проводится уголовно-процессуальная проверка. Назначены все необходимые судебные экспертизы», — добавил Дмитрий Чечулин.

<http://news.nqs.ru/more/55361651/>

31.05.2018

На заводе КИНЕФ в Киришах погиб рабочий

Сотрудник подрядной организации сорвался с 15-метровой высоты на нефтеперерабатывающем заводе в Киришском районе, сообщили 47news в Следственном комитете Ленобласти.

Как стало известно 47news, 31 мая около 10 утра на заводе КИНЕФ в Киришах произошёл несчастный случай: с высоты примерно 15 метров упал 45-летний рабочий подрядной организации. От полученных травм мужчина скончался. Проверку проводит следственный отдел СК Ленобласти по Киришскому району.

В пресс-службе КИНЕФа от комментариев отказались. Напомним, что последний случай со смертельным исходом, о котором было известно, произошёл на заводе в августе прошлого года. При проведении работ с 10-метровой высоты упал 27-летний мужчина. Как выяснилось, это был сотрудник подрядной организации, оказывающей строительные услуги КИНЕФу, который проводил на высоте газорезочные работы.

<http://47news.ru/articles/139933/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

01.06.2018

Долги на Ржевском краностроительном заводе выплатят: поручение Игоря Рудени

Инвестор обещает работу предприятия и новые рабочие места

Выплату **задолженности по заработной плате** сотрудникам Ржевского краностроительного завода (РКЗ) планируется начать в июне. Как сообщили ИА REGNUM в пресс-службе правительства региона, 1 июня, о решении стало известно 31 мая на встрече коллектива предприятия с представителями правительства Тверской области, регионального управления Следственного комитета РФ, службы судебных приставов, прокуратуры, МВД, местных органов власти, прошедшей в Ржеве. Правительство региона по поручению губернатора Игоря Рудени представлял вице-премьер Александр Меньщиков.



Задачу погасить задолженность по РКЗ поставил Игорь Руденя. Для решения вопроса было проведено несколько рабочих совещаний, на которых достигнута договорённость об участии инвестора ООО "НТС-Лидер", привлечённого региональным правительством. Как пояснили в пресс-службе правительства региона, между Ржевским краностроительным заводом и ООО "НТС-Лидер" подписано соглашение о взаимодействии, в стадии подписания находятся документы о покупке инвестором земельных участков на территории завода, части строений и оборудования, которое необходимо для реализации инвестпроекта по открытию на базе предприятия нового производства.

Средства, которые будут выручены от продажи части имущества, будут направлены на погашение **долгов** по **заработной плате**. Само же предприятие будет работать и дальше - по профилю. В перспективе возможен выпуск новых видов продукции. Согласно инвестпроекту ООО "НТС-Лидер", на территории РКЗ будет запущено современное предприятие по производству электросварных труб различного назначения, в частности, для нефтегазодобывающей промышленности. Ожидается, что объём инвестиций составит порядка 2,8 млрд рублей, будут созданы новые рабочие места.

<https://regnum.ru/news/economy/2424886.html>

31.05.2018

В Чувашии общий долг по зарплате составил 87 млн рублей

В Чувашии 19 организаций должны 87 млн рублей 1995 работникам. По размеру **долгов** по **зарплате** республика занимает первое место среди регионов Поволжья.

В черном списке должников по-прежнему крупные предприятия. Самая большая сумма у ООО «Завод автокомпонентов «Элма» - 18,1 млн рублей, затем идет ООО «Чебоксарская типография № 1», которая должна 201 работнику 16,3 млн рублей, и алатырское ПАО «АЗНХ» с 13,4 млн рублей задолженности перед 182 работниками. **Не платят зарплату** по-прежнему в ОАО «Чувашский бройлер». За птицефабрикой все так же числится долг перед работниками на сумму 10,6 млн рублей, сообщает пресс-служба администрации главы Чувашии.

В этот список должников включено и ООО «Фирма «Старко» с задолженностью в размере 3,9 млн рублей перед 230 работниками. Правда, в компании уверяют, что на днях полностью расплатились по зарплате. Кстати, в «Старко» постоянно случаются перебои с зарплатой. Еще в прошлом году в отношении гендиректора было возбуждено уголовное дело по материалам прокурорской проверки. Тогда сотрудники пожаловались, что им два месяца **не выплачивают зарплату**. Проверка установила, что деньги у компании были, но гендир почему-то не считал нужным оплачивать труд подчиненных. В этом году **Госинспекция труда** Чувашии организовала свою проверку. В итоге за нарушение требований трудового законодательства гендиректор ООО «Фирма «Старко» и юридическое лицо ООО «Фирма «Старко» привлечены к административной ответственности - штрафу в 20 тыс. рублей и в 50 тыс. рублей соответственно. И сразу же после этого деньги на выплату задолженности у компании нашлись.

Кстати, в этом году в Чувашии инспекторами уже было наложено штрафов на 4,2 млн рублей за нарушение трудового законодательства, а дела троих нерадивых руководителей организаций изучают в Следственном комитете.

<https://ch.versia.ru/v-chuvashii-obshhij-dolg-po-zarplate-sostavil-87-mln-rublej>



ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

01.06.2018

Водители в Махачкале отказались прекращать голодовку

В **голодовке водителей** маршруток №61А в Махачкале каждые пять дней участвует новая группа. Акция протеста продолжится до выполнения требований протестующих, заявил их представитель. В мэрии отметили, что помимо прокуратуры проверки начаты со стороны **трудовой инспекции** и УБЭП. Рынок транспортных услуг в республике ожидает переформатирование, предприниматели и водители, которые с этим не согласятся, рискуют потерять источники дохода, предостерег главный редактор РИА «Дербент» Милрад Фатуллаев. **Акция протеста водителей** не скажется на оценке работы Васильева со стороны Кремля, отметил главный редактор «Кавказской политики» Максим Шевченко.

Опрошенные «Кавказским узлом» эксперты убеждены, что ситуация с **голодовкой** махачкалинских **водителей** не окажет негативного влияния на восприятие Кремлем вопроса переназначения Владимира Васильева.

Как информировал "Кавказский узел", 27 апреля 73 из 100 водителей махачкалинского маршрута №61А объявили забастовку из-за недовольства условиями работы, которые установила обслуживающая маршрут компания. 14 мая они начали голодовку в помещении на конечной остановке маршрутного такси в поселке Семендер. 29 мая голодовку продолжила четвертая по счету группа водителей - 15 человек, а прокурор Дагестана Денис Попов на встрече с представителем голодающих пообещал взять под личный контроль их проблему. Протестующие выразили надежду, что проверка позволит найти решение проблемы.

Голодающие водители маршрута 61А не намерены прекращать голодовку на время проведения прокурорской проверки и будут продолжать голодовку до тех пор, пока требования не будут выполнены, сообщил 31 мая корреспонденту "Кавказского узла" представитель голодающих Мухтар Сайдов.

Со слов Сайдова, в **голодовке** участвуют 15 **водителей**, среди которых есть и представители старшего поколения. Все голодающие круглосуточно находятся на месте голодовки и отлучаются домой только в экстренных случаях, сообщил он.

При затягивании решения вопроса протестующие водители планируют сформировать еще одну группу, которая приступит к голодовке после окончания пятидневного срока предыдущей, сообщил Сайдов. По его словам, формирование последующей группы голодающих происходит за день до окончания голодовки предыдущей. Пока неизвестен состав новой группы, но не исключено, что туда войдут и те, кто ранее участвовал в голодовке, сообщил он.

По заявлению администрации города инициирована проверка фактов, изложенных в заявлении протестующих водителей. Проверка начата со стороны **трудовой инспекции**, УБЭП и прокуратуры Советского района, сообщил «Кавказскому узлу» руководитель управления промышленности, транспорта, связи и дорожного хозяйства мэрии Андрей Гусейнов.

Голодающий водитель Абдулла Магомедов сказал "Кавказскому узлу", что при общем стаже пассажирских перевозок около 20 лет, на данной линии он работает три года. По его словам, на данный момент семья содержится на пенсию жены.



Магомедов отметил, что его двое детей имеют группу по инвалидности, однако вся «социальная пенсия, получаемая ими, уходит на лекарства, а иногда даже не хватает». По его словам, он также погашает бытовой кредит и вынужден был взять не хватавшую часть суммы в долг, чтобы сделать ежемесячный взнос по кредиту.

Водитель сообщил, что присоединился к голодовке, чтобы поддержать товарищей и из-за чувства солидарности. Он считает, что за время всей забастовки именно период голодовки явился самым действенным. Магомедов надеется, что после вмешательства прокуратуры республики ущемлению трудовых прав голодающих будет дана соответствующая правовая оценка.

Протесты не влияют на кадровые решения Кремля

Опрошенные «Кавказским узлом» эксперты убеждены, что ситуация с **голодовкой** махачкалинских **водителей** не окажет негативного влияния на восприятие Кремлем вопроса переназначения Владимира Васильева.

Главный редактор «Кавказской политики» Максим Шевченко убежден, что факт **голодовки** махачкалинских **водителей** никак не может повлиять на решения федерального центра в кадровой политике.

«Если даже все рабочие России, все трудящиеся России объявят одновременно голодовку и забастовку, я думаю, что даже в этом случае Кремль не изменит свои кадровые решения», - заявил он «Кавказскому узлу».

Главный редактор РИА «Дербент» Милрад Фатуллаев также убежден, что протест водителей никак не скажется на кадровые решения федерального центра.

По словам Фатуллаева, общая тенденция преобразований на рынке республиканских автоуслуг сводится к тому, чтобы на рынок транспортных услуг в Дагестане зашел известный правительству и руководству транспортный регулятор. После соответствующей регуляции на уровне городского транспорта данный опыт будет распространён и на междугороднее транспортное сообщение республики, считает эксперт.

«Правительство наше уже имеет определенные виды того, как это должно осуществляться», - сказал Фатуллаев «Кавказскому узлу».

Он не исключил, что правительство Дагестана может перенять в этом направлении опыт Татарстана. По его словам, после решения задач по определению регулятора транспортных услуг в Дагестане, после обеспечения завоза транспортных средств будет решаться вопрос о способе и методе оказания транспортных услуг в Дагестане.

По мнению Фатуллаева, в ближайшем будущем на территории республики следует ожидать полностью переформатированный рынок пассажирских перевозок. В ту систему, которую будут выстраивать на транспортном рынке Здунов и Васильев, включатся только те компании, которые смогут адаптироваться к новым реалиям, убежден главред.

Водители, которые с этим не согласятся, рискуют оказаться за скобками данных процессов. Для того чтобы остаться на рынке транспортных услуг водителям следует приходить к соглашению с теми или иными транспортными компаниями, считает Фатуллаев.

<http://www.kavkaz-uzel.eu/articles/321161/>



31.05.2018

Водитель скорой помощи протестовал против урезания зарплат и потерял работу (Владикавказ)

Во Владикавказе водителя скорой помощи Алана Гагиева уволили вскоре после того, как он организовал митинг из-за сокращения зарплат. Официальная причина увольнения - опоздание на вызов, пишут «Кавказ.Реалии».

«Около восьми часов утра я выехал на вызов. Когда вернулся, заметил, что карточку вызова переделали. Время написали более позднее. Врач, которая посещала больного, честно призналась, что руководство попросило ее изменить время», - рассказал Гагиев изданию. Он обратился в прокуратуру.

Сотрудникам Клинической больницы скорой медицинской помощи, где работал мужчина, стали урезать зарплату в начале года. Начали со стимулирующих выплат, которые в среднем составляют четыре тысячи рублей. Первыми пожаловались фельдшеры, за ними - водители, которых заставили самостоятельно мыть и ремонтировать машины, а потом пригрозили штрафами за перерасход бензина и отказ ехать на вызов без включенной сирены.

«Если раньше за девять смен в месяц водители получали в среднем 25-26 тысяч рублей, то теперь их доходы не превышают 17 тысяч рублей. Наши зарплаты снизились до отметки семилетней давности», - отметил Гагиев.

Митинг водителей против урезания зарплат прошел во Владикавказе 22 мая. До этого 70 человек подписали письмо президенту Владимиру Путину и потребовали разобраться в ситуации.

<http://lenta.ru/news/2018/05/31/salary/>

СОКРАЩЕНИЯ

01.06.2018

Работников "Саратовских авиалиний" в пяти регионах уволят из-за закрытия компании. Письмо в Роструд направил Минтранс

Работники "Саратовских авиалиний" в пяти регионах России потеряют работу в связи с закрытием авиакомпании. Об этом ТАСС сообщили в пятницу в пресс-службе Министерства занятости, труда и миграции Саратовской области.

"В центр занятости г. Саратова поступила информация о высвобождении работников АО "Саратовские авиалинии": ...932 человека, из них, в г. Саратове - 712 человек, 158 человек - в районах Саратовской области, в других регионах - 62 человека", - рассказала собеседница агентства.

Она добавила, что речь идет о Тамбовской, Московской, Калужской и Ленинградской областях.

"Уволить всех сотрудников компания планирует до 10 сентября. Списки работников еще уточняются, окончательные данные по сотрудникам, которые имеют прописку в других регионах, будут позже", - сказала собеседница агентства.

Минтранс следит за трудоустройством



В Минтрансе ТАСС сообщили, что оперативный штаб по ситуации с авиакомпанией следит за трудоустройством увольняемых сотрудников "Саратовских авиалиний".

"Оперативный штаб, созданный по поручению Министра транспорта РФ Евгения Дитриха, внимательно следит за вопросом трудоустройства высвобождаемых работников "Саратовских авиалиний". В целях своевременного принятия мер министерством транспорта направлено письмо в **Федеральную службу по труду и занятости** с просьбой об организации постоянного контроля и мониторинга ситуации, сложившейся с "Саратовскими авиалиниями", а также полного обеспечения всех социальных прав и гарантий сотрудников авиакомпании. Необходимо отметить, что как юридическое лицо компания "Саратовские авиалинии" продолжает работать. Финансовый результат предприятия позволяет осуществлять взаиморасчеты с персоналом авиакомпании, в которой в настоящий момент работает 1 тыс. человек", - сказали в пресс-службе Минтранса.

Ранее "Саратовские авиалинии" сообщили о прекращении полетов с 30 мая и операционной деятельности - с 31 мая в связи с отзывом сертификата эксплуатанта.

Проверки "Саратовских авиалиний" начались после крушения Ан-148 перевозчика в Подмосковье 11 февраля, в авиакатастрофе погиб 71 человек.

ТАСС - Российские новости

01.06.2018

«Заинский завод металлоконструкций» массово сократил персонал

В Заинске специалисты центра занятости населения провели консультации сотрудников Заинского завода металлоконструкций перед увольнением. На консультацию пришли 45 работников предприятия. Об этом сообщается на сайте минтруда РТ.

Во время консультации начальник отдела трудоустройства и специальных программ центра занятости Ольга Лаптева рассказала работникам о гарантиях и компенсациях, связанных с расторжением трудового договора, а также о праве на получение в центре занятости услуг по поиску подходящей работы, психологической поддержки, социальной адаптации и профессиональному обучению.

Специалисты ответили на вопросы о сроках выплаты выходного пособия, о сохранении среднего месячного заработка на период трудоустройства.

Комментарий завода о причинах массового сокращения «БИЗНЕС Online» пока получить не удалось — все телефоны предприятия недоступны.

Ранее «БИЗНЕС Online» писал о массовых сокращениях на другом предприятии — Заинском мясокомбинате.

«БИЗНЕС Online»: <https://www.business-gazeta.ru/news/384278>

01.06.2018

Суд признал банкротом Кемеровскую электротранспортную компанию

АО «Кемеровская электротранспортная компания» (КЭТК) 28 мая **признана банкротом**. Такое решение принял Арбитражный суд Кемеровской области.



Как сообщает "Коммерсант", долг организации с 2014 года превысил 250 миллионов рублей. Большую часть суммы она должна в Пенсионный фонд России.

В 2017 году иск о признании КЭТК банкротом подала новосибирская компания "Кемеровоэлектротранс" из-за того, что кемеровские коллеги не платили долги более трех месяцев.

- Прекращены полномочия генерального директора Евгения Швецова и органов управления, поэтому на сегодняшний день компания ограничена в своей работе. Пока КЭТК осуществляет пассажирские перевозки в полном объеме, но, к сожалению, я не могу сказать, как долго это продлится. С 29 мая на территории трамвайного депо отключена электроэнергия, потому сегодня техобслуживание трамвайных вагонов компания полноценно осуществлять не может, - сообщил пресс-секретарь КЭТК Максим Гончаренко.

Отметим, на долю КЭТК приходится 50% городского транспорта.

<http://www.mk-kuzbass.ru/economics/2018/06/01/sud-priznal-banrotom-kemerovskuyu-elektrotransportnuyu-kompaniyu.html>

31.05.2018

Ростовский авиаремонтный завод сокращает штат

Работы лишатся 400 сотрудников, работающих по направлению самолетостроения

Ростовский завод гражданской авиации №412 в июле 2018 года вынужден **сократить штат** работников. Так, работы лишатся 400 сотрудников, работающих по направлению самолетостроения. По словам руководителя пресс-службы завода Татьяны Гординой, на заводе останутся работать около 200 сотрудников.

"Часть сотрудников, которых ждет сокращение, находятся в пенсионном возрасте. Остальные работники будут устроены в службы занятости или переведены в фирмы, которые входят в структуру холдинга", - цитирует Гордину RostovGazeta.

Руководство предприятия готово перенести мощности завода к аэропорту "Платов", но для этого необходимо присоединение к техническим сетям. Ростовские власти пока не предлагают никаких вариантов решения этого вопроса, пишет "Коммерсант".

Как ранее сообщало ИА REGNUM, ростовский завод гражданской авиации полностью сворачивает "самолетное направление" своей деятельности из-за открытия нового аэропорта "Платов". После ввода объекта в эксплуатацию прежнюю воздушную гавань Ростова-на-Дону закрыли вместе с используемой заводом взлётно-посадочной полосой.

Ростовский завод гражданской авиации от банкротства спасти можно, сообщал ранее на встрече с журналистами донской губернатор Василий Голубев. По его словам, перенос мощностей позволит заключать контракты на ремонт не только Ту-134, но и Sukhoi Superjet 100. Помимо этого, варианта, был предложен ещё один. Завод может переехать на территорию создаваемого с 2014 года вертолётного кластера в Батайске. Но срок окончания строительства кластера точно не определён.

<https://regnum.ru/news/economy/2424391.html>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

01.06.2018

В Адыгее продолжают работать над снижением неформальной занятости (Информация ГИТ)

В Гиагинском и Шовгеновском районах с начала года Гострудинспекция проверила 26 работодателей и выявила 37 неоформленных работников.

«Там, где нет подтверждения о налоговых отчислениях, необходимы дополнительные проверки. Муниципальным образованиям предстоит продолжать выявлять неоформленных работников и предоставлять соответствующую информацию в инспекцию труда. Мы все должны понимать, что от этого зависит бюджетная обеспеченность территорий и выполнение социальных обязательств», - говорит заместитель премьер-министра РА Наталья Широкова.

http://www.adigea.aif.ru/society/details/v_adygee_prodolzhayut_rabotat_nad_snizheniem_neformalnoy_zanyatosti

01.06.2018

Мосгосстройнадзор будет сотрудничать с Госинспекцией труда

Мосгосстройнадзор и Государственная инспекция труда столицы заключили соглашение о сотрудничестве.

Документ описывает порядок информационного взаимодействия, координацию деятельности при осуществлении госнадзора за выполнением требований по содержанию стройплощадок и охраны труда при строительстве, реконструкции объектов капитального строительства.

Соглашение подписали председатель Мосгосстройнадзора Олег Антосенко и руководитель Государственной инспекции труда в Москве Сергей Губин.

«У Комитета и Государственной инспекции труда тесные связи. Соглашение является продолжением работы, которую мы вместе ведем не один год. Наша цель – объединить усилия, чтобы повысить эффективность исполнения законов и нормативных актов в области охраны труда при осуществлении государственного строительного надзора», – сказал О. Антосенко.

Стороны будут проводить совместные проверки стройплощадок, вместе действовать при расследовании несчастных случаев на объектах капитального строительства, проводить совещания, семинары, лекции.

С. Губин отметил, что это соглашение – важнейший шаг к плодотворному развитию партнерских отношений между двумя организациями.

<https://stroi.mos.ru/news/mosghosstroinadzor-budiet-sotrudnichat-s-gosinspeksiie-truda?from=cl>

01.06.2018

Трудовая инспекция начала проверку по факту невыплаты зарплаты работникам ТЦ "Истукан" (Сахалин)

1 июня на площадку перед торговым центром "Истукан" в Южно-Сахалинске снова вышли его бывшие сотрудники, не получившие зарплату за 2-3 месяца. У десятка людей накопилась задолженность как минимум по 70 тысяч. Со дня увольнения прошло еще около трех месяцев, но свои деньги они так и не увидели.



ИА Sakh.com ранее сообщало о первой забастовке работников. После публикации дело сдвинулось.

— Вчера приезжала трудовая инспекция с проверкой, — сообщает бывший старший кассир Майя Кубанычбекова. — В супермаркете, например, оставили работать двоих или троих людей, остальных всех спрятали на складе. Сегодня тоже прячут, только что видела, как уезжала машина с работниками. Потому что остались работать одни мигранты из Таджикистана, у которых нет ни документов, ни санитарной книжки, ни прописки. Живут у них в общежитии и работают за мизерные деньги.

Генеральным директором ТЦ "Истукан" является Константин Губанов. Бывшие сотрудники рассказывают, что около двух лет после открытия комплекса проблем с выплатами не было, пока у руля супермаркета, который находится в торговом центре, не встала Алена Авдеенко. Она что-то вроде правой руки Губанова, исходя из ее описания бастующими.

Сам Константин Губанов уверен, что сегодня перед торговым центром собрались "проплаченные Виктором Сливиным статисты и проплаченные репортеры, в том числе и Sakh.com". Сливин является учредителем компании-владельца объекта.

Во время митинга к месту забастовки подъехали сотрудники трудовой инспекции с целью предложить гражданам написать заявления.

— Тогда мы в полной мере сможем проверить организации по доводам заявителей. Так как информация была размещена в СМИ о том, что сотрудникам не платят заработную плату, надзор уже начался в отношении трех организаций. Но нам дополнительно нужны заявления для того, чтобы проверить все доводы заявителей, — сообщила руководитель государственной инспекции труда Елена Родионова.

Не все сотрудники были официально оформлены, но трудовая инспекция принимает заявления от всех пострадавших. Их правда будет доказываться свидетельскими показаниями в судебном порядке.

После акции протеста бывшие работники торгового центра "Истукан" отправились в прокуратуру.

<https://sakhalin.info/news/152953/>

ПРОФСОЮЗЫ

01.06.2018

Конфедерация труда России объявила о начале кампании против повышения пенсионного возраста

Профсоюзное объединение "Конфедерация труда России"(КТР) начинает кампанию против планов повысить пенсионный возраст.

"Конфедерация труда России, как объединение независимых профсоюзов, обращается ко всем общественным силам, политическим партиям и социальным движениям с призывом выступить против повышения пенсионного возраста и принять участие в общественной кампании протеста", - говорится в заявлении исполкома КТР, поступившем в ТАСС.



Профсоюзное объединение считает, что намерение повысить пенсионный возраст "не основано на имеющихся официальных статистических данных". В качестве аргумента в КТР привели данные Росстата о средней ожидаемой продолжительности жизни в регионах. "В 62 субъектах РФ средняя ожидаемая продолжительность жизни мужчин меньше 65 лет, а в трех субъектах - меньше 60 лет", - сообщили в конфедерации.

Профсоюзные лидеры считают, что сейчас нужно заняться решением проблемы дефицита пенсионного фонда, который возникает "преимущественно потому, что большое количество занятых трудятся без заключения трудовых договоров, находясь в серой зоне, от их зарплат не платятся страховые взносы". "По оценкам руководства пенсионного фонда, из 77 миллионов лиц трудоспособного возраста регулярные отчисления поступают только от 43,5 млн человек", - приводят данные исполнкомом КТР.

В КТР полагают, что основная причина нелегальной трудовой занятости - "бесправие работников вследствие неэффективных механизмов защиты их права на трудовой и коллективный договор".

О повышении пенсионного возраста

О необходимости повышения пенсионного возраста в РФ заявлял председатель правительства Дмитрий Медведев. По его словам, подобное решение необходимо, однако его нужно принимать "аккуратно, взвешенно, исходя из готовности человека продолжить работу, наличия у него сил и здоровья, изменений в корпоративном законодательстве, законодательстве о труде". Он также подчеркнул, что кабмин подготовит свои предложения в ближайшее время и внесет их на рассмотрение Госдумы.

В настоящее время мужчины в России выходят на пенсию в 60 лет, женщины - в 55.

ТАСС - Российские новости

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

01.06.2018

В Россию за карьерой: приток иностранных высококвалифицированных специалистов вырос более чем на 120% за пять лет

С 2012 по 2017 год число оформленных разрешений на работу для иностранных высококвалифицированных специалистов выросло на 124%, сообщили RT в МВД. К этой категории относятся преподаватели, научные работники, управленцы, программисты и другие сотрудники ведущих отраслей, получающие высокую зарплату. По мнению экспертов, приток специалистов из-за рубежа свидетельствует об улучшении экономической ситуации и интересе иностранного бизнеса к России.

За пять лет приток иностранных высококвалифицированных специалистов в Россию увеличился на 124%. Так, в 2012 году было оформлено 11,8 тыс. соответствующих разрешений на работу, а в 2017-м — 26,5 тыс. Об этом RT рассказали в МВД России.

Разрешение на работу для высококвалифицированных сотрудников актуально в течение всего периода, обозначенного в трудовом договоре, но не более трёх лет. Впоследствии этот срок может быть неоднократно продлён. В ведомстве отметили, что по состоянию на 31 декабря 2017 года в РФ действовало 40,5 тыс. таких разрешений.



Иностранцы стали чаще получать гражданство РФ. Число людей, выбравших российский паспорт, с 2012 по 2017 год выросло почти в три раза....

Высококвалифицированным специалистом признаётся иностранный гражданин, уровень зарплаты которого является относительно высоким по сравнению с другими профессионалами. Согласно федеральному закону «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации», сотрудники технико-внедренческой зоны (вид особой экономической зоны для создания и реализации научно-технической продукции, доведения её до промышленного применения) должны получать не менее 58,5 тыс. рублей в месяц, а преподаватели и научные сотрудники из зарубежья — не менее 83,5 тыс. рублей в месяц. Иностранные специалисты других профилей, которые считаются высококвалифицированными, зарабатывают в среднем более 165 тыс. рублей в месяц.

Для выдачи такому человеку разрешения на работу в России наниматель представляет в управление по вопросам миграции МВД ходатайство о привлечении специалиста на работу, его трудовой договор и письменное обязательство возместить государству расходы в случае административного выдворения иностранного гражданина за пределы страны.

Кроме того, работник может сам заявить о себе, обратившись в представительство МВД или консульское учреждение России за рубежом.

Количество высококвалифицированных иностранцев, которых могут пригласить работодатели, не ограничивается действующими квотами на привлечение зарубежной рабочей силы.

Подобные привилегии связаны с тем, что такие специалисты представляют для страны особую ценность, пояснила заведующая лабораторией экономики народонаселения и демографии экономического факультета МГУ Ольга Чудиновских.

«Этот канал создавался специально для того, чтобы привлекать элиту трудовых работающих мигрантов. У нас есть ещё и канал просто квалифицированных специалистов, которые получают обычное разрешение на работу, — оно действует в течение года. Высококвалифицированным разрешение выдаётся сразу на три года. Таким работникам не нужно сдавать тест на знание русского языка, основ истории и законодательства», — подчеркнула эксперт.

Она отметила, что среди приехавших в Россию высококвалифицированных иностранцев немало руководителей компаний.

«Когда эта возможность появилась, ею очень широко пользовались люди, которые не могли по квоте получить разрешение на работу. То есть речь не идёт о том, что к нам приезжают в большом количестве какие-то технологии, специалисты и так далее. Это, как правило, руководители бизнеса, которые иначе просто не могут получить разрешение на работу по квоте», — заявила Чудиновских.

По её словам, подобным специалистам разрешено перевозить в Россию семью и получать вид на жительство. Но такая возможность почти не используется: иностранцы прибывают в страну для участия в краткосрочных проектах. В Федерации мигрантов России такую тенденцию расценивают как сигнал об улучшении экономической ситуации.

«После кризиса экономика России быстро восстановилась. В стране также значительно улучшился и бизнес-климат, что привлекло в страну поток высококвалифицированной рабочей силы. Сегодня Россия заинтересована в привлечении таких специалистов. Это является актуальной задачей в условиях проведения модернизации российской экономики и развития инновационного комплекса», — сообщили RT в пресс-службе федерации.



Глава комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов считает, что высококвалифицированные работники помогают осваиваться в России недавно открытым иностранным компаниям.

«У нас используется всё больше различных новых технологий и оборудования, в том числе иностранного. Кроме того, открываются представительства различных зарубежных компаний. И запуск таких организаций или эксплуатация высокотехнологичного оборудования без задействования, по крайней мере на первом этапе, иностранных специалистов достаточно затруднительны», — отметил Нилов.

По его словам, специалисты приезжают в Россию из стран Европы, Америки и Азии, при этом чаще всего они трудоустраиваются в сферах производства, науки и IT-технологий.

Ведущий научный сотрудник Института социально-экономических проблем народонаселения РАН Нина Рusanова уверена, что сведения об увеличении числа выданных разрешений на работу высококвалифицированных иностранцев могут быть также связаны с улучшением учёта.

«Первое — это востребованность в нашей экономике таких специалистов. И если квалификация иностранных превышает квалификацию наших, то вполне очевидно, что их и приглашают. Второе: возможно, просто улучшился учёт таких специалистов. Раньше не так внимательно относились к регистрации, многие работали без разрешения. Это повышение общей юридической культуры населения. Все постепенно понимают, что лучше соблюдать закон, чем не соблюдать. Несоблюдение правил осложняет жизнь больше, чем соблюдение», — считает Рusanова.

Французский шеф-повар и ресторатор Эрик Ле Прово заявил RT, что приехал в Россию в 1991 году.

«Тогда был дикий период — без договоров, без ничего. Вместе с тем это было очень приятное время — с 1991 до 2003 года, лучшее время для французской кухни. Наш ресторан был единственным. И люди, связанные с большими деньгами или политикой, всегда ходили к нам, приглашали знакомых. В 2003 году я заключил официальный договор как высококвалифицированный специалист. Обычный контракт, по всем российским законам. Я заключил его в качестве генерального директора. Но я был и генеральным директором, и шеф-поваром, и партнёром. Три года назад я получил вид на жительство — на пять лет. По нему я могу тут жить и работать, могу открывать ИП. У меня русская семья», — рассказал ресторатор.

Управляющий директор рекрутинговой компании Antal Russia, немец Михаэль Гермерсхайзен рассказал, что иностранные высококвалифицированные специалисты платят в России такой же подоходный налог, как и граждане страны.

«Я работаю управляющим директором компании и попадаю как раз под эту программу. Если в месяц человек зарабатывает больше 170 тысяч рублей, он может претендовать на визу высококвалифицированного специалиста (ВКС). Когда он оформляется как ВКС, сразу начинает платить 13% подоходного налога. А те, кто получили разрешение на работу на базе квот, платят подоходный налог 35%», — сказал Гермерсхайзен.

<https://russian.rt.com/russia/article/518712-mvd-specialisty-rabota-rossiya>



01.06.2018

В Росстате рассказали об увеличении зарплат самых высокооплачиваемых специалистов за год

Перечень специалистов с самыми большими доходами за год не изменился, однако зарплаты тройки самых высокооплачиваемых работников увеличились в пределах 20%. Такую информацию RT предоставили в Федеральной службе государственной статистики.

По состоянию на март 2018 года самая большая среднемесячная номинальная начисленная зарплата по-прежнему зарегистрирована у работников, которые занимаются добычей сырой нефти и природного газа, — 127 431 рубль (увеличение на 20%), а также производством табачных изделий — 115 367 рублей (увеличение на 16%) и производством кокса и нефтепродуктов — 114 264 рубля (увеличение на 18%).

Также в Росстате отметили, что средняя заработка по стране в марте 2018 года увеличилась на 12% и составила 42 364 рубля. При этом в 2017 году её размер составлял 37 899 рублей.

<https://russian.rt.com/russia/news/518706-rosstat-samye-vysokooplachivayushchiye-specialisty>

01.06.2018

Россияне поверили в успех в борьбе с коррупцией

Россияне заметили положительную динамику в борьбе с коррупцией. На улучшения в этой сфере обратили внимание 55% граждан, показал опрос ВЦИОМ «Коррупция в России: мониторинг», с результатами которого ознакомились «Известия». Почти половина опрошенных назвали аресты чиновников одним из свидетельств реальной борьбы с взяточничеством. Эксперты отмечают, что антикоррупционная политика действительно активизировалась в последние 10 лет, а подвижек в общественном мнении помогли добиться громкие дела против высокопоставленных чиновников.

По сравнению с 2008 годом, когда в стране был принят закон «О противодействии коррупции», заметно выросло число россиян, отмечающих улучшения на этом направлении. Если 10 лет назад только 39% опрошенных заявляли, что видят результаты борьбы с коррупцией, то сейчас их стало уже 55%. Одновременно с 43 до 25% уменьшилось число респондентов, которые заявляют об отсутствии положительных изменений. Ухудшение ситуации констатируют 13% граждан — в 2008 году такой позиции придерживались 10% опрошенных.

Почти четверть респондентов — 24% — полагают, что коррупцией поражено всё общество в целом. При этом большинство россиян всё же смогли выделить конкретные проблемные направления. Так, по мнению 23% граждан, самой коррумпированной сферой в РФ является медицина. Также опрошенные указывали на ЖКХ и полицию (по 16%), судебную систему (14%) и органы местной власти (14%).

Социологи также попросили россиян оценить последние аресты чиновников и политиков, связанные с коррупционными нарушениями. 42% опрошенных убеждены, что эти задержания свидетельствуют о реальной борьбе властей с коррупцией. Еще 47% респондентов сочли их показательными акциями или сведением счетов. 11% затруднились дать ответ.

Россияне замечают результаты принимаемых антикоррупционных мер, но все-таки ожидают большего, считает гендиректор фонда ВЦИОМ Константин Абрамов. Комментируя итоги опроса, он обратил внимание, что многие сограждане говорят о коррупции как о явлении, присущем всему обществу. Социолог указал и на обеспокоенность россиян ситуацией в медицине.



— В последние годы мы зафиксировали положительную динамику мнений в этом вопросе. Но по-прежнему высокий, по мнению россиян, уровень коррупционности является вызовом для нового куратора отрасли в правительстве РФ и региональных властей, — сказал Константин Абрамов. — Можно порадоваться за ГИБДД — за последние годы меры по искоренению коррупции дали свои плоды. Практически в два раза меньше граждан стали называть этот орган самым коррумпированным.

Политтехнолог Дмитрий Фетисов связал положительную динамику мнений по поводу антикоррупционной программы прежде всего с громкими арестами ряда губернаторов и бывшего министра экономического развития Алексея Улюкаева.

— При этом россияне постоянно сталкиваются с коррупцией на бытовом уровне — в первую очередь в учреждениях социальной сферы. И это формирует в сознании многих мысль, что аресты высокопоставленных чиновников связаны не только с антикоррупционной программой государства, но и борьбой различных влиятельных групп, — сказал он.

В последние 10 лет власть серьезно активизировала борьбу с коррупцией, отметил политолог Антон Хашенко. Он также подчеркнул, что дела возбуждаются в том числе в отношении «лиц, обладающим особым правовым статусом — судей, депутатов, глав муниципальных образований».

— Люди видят, что сажают и губернаторов, и силовиков, и министров. И это находит свое отражение в увеличении позитивных оценок деятельности государства в данном направлении, — подчеркнул Антон Хашенко.

А процент тех, кто списывает уголовные дела на межклановые разборки и сведение счетов, можно объяснить как некорректными интерпретациями происходящего в интернете, так и склонностью людей к конспирологии, заметил эксперт.

Опрос «ВЦИОМ-Спутник» проводился 20 и 21 мая 2018 года. Участие в нем приняли 2 тыс. человек. Социологи общались с ними по телефону. В 2008 году опрос проводился на дому у респондентов.

<https://iz.ru/750465/angelina-galanina/rossiiane-poverili-v-uspekh-v-borbe-s-korruptciei>

31.05.2018

Учреждение минтруда Дагестана устанавливало фиктивную инвалидность жителям региона - СУСК

Региональное учреждение медико-социальной экспертизы устанавливало инвалидность у фактически здоровых жителей региона для получения соцгарантий, против главы учреждения и его подчиненных, подозреваемых в создании преступного сообщества и участии в нем, а также совершении других тяжких и особо тяжких преступлений заведено уголовное дело, сообщается на сайте СУСК по региону.

Ведомство сообщает, что, что бюро систематически устанавливало инвалидность у жителей республики, которые не нуждались в социальных гарантиях, а в официальные документы вносились заведомо ложные сведения .

«Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Республике Дагестан возбуждено уголовное дело в отношении руководителя федерального казенного учреждения "Главное бюро медико-социальной экспертизы по Республике Дагестан" **минтруда** России, руководителей подведомственных бюро и работников данного учреждения, а также троих местных жителей», - говорится в сообщении. Уголовное дело было заведено по статьям "создание преступного сообщества с использованием служебного положения", "участие в преступном сообществе", "получение взятки организованной группой" и "мошенничество в особо крупном размере".



Ранее, источник РИА новости сообщал, что правоохранители провели в Махачкале обыск в доме руководителя "Главного бюро медико-социальной экспертизы по Республике Дагестан" Минтруда РФ Магомеда Махачева по делу о мошенничестве.

В настоящее время следователи продолжают обыски по месту жительства подозреваемых, устанавливают других членов преступного сообщества и все эпизоды преступной деятельности группы. Расследование уголовного дела продолжается.

РИА Новости. Все Новости